

- большое будущее имеет лизинг средств производства, что способствует решению вопросов энерго и ресурсосбережения;
- смещаются акценты с продажи техники на продажу бизнеса с тем, чтобы затем полноценно обслуживать этот бизнес;
- наметилась тактика самоупорядочения хозяйственной деятельности субъектов рынка лизинговых услуг через их добровольные общественные объединения.

Лизинг позволяет также использовать новые научно-технические достижения непосредственно и сразу в целях производства, выводя его на современный уровень. Структура лизинга и проводимые им финансовые расчеты обеспечат постоянное финансирование НИОКР, что позволит к сроку окупаемости одной технологии проводить внедрение в производство более совершенной технологии. При этом в выигрыше оказываются все участники: разработчики, производители, лизингодатели и кредиторы.

СТРУКТУРА ПСИХОЛОГИИ ЛИЧНОСТИ У З. ФРЕЙДА И К. ЮНГА И ИХ АКТУАЛЬНОСТЬ В СОВРЕМЕННОМ МЕНЕДЖМЕНТЕ

Овсяник И.Н.

Гомельский государственный технический университет им. П.О. Сухого

- Человеческая психика, согласно Фрейду, включает в себя три области:
1. Бессознательная область – «Ид» - содержит психические процессы, инстинкты, влечения. Инстинкты являются каналами, по которым проходит энергия, формирующая нашу деятельность. На основе влечений сексуального характера формируется комплекс Эдипа, преодолевая который ребенок приобретает «сверх - я», совесть. Важно отметить то обстоятельство, что в ситуациях делового общения так или иначе происходит спонтанная психическая дифференциация партнеров по признаку пола.
 2. Предсознательная область - «Эго», «Я» - также является врожденной и включает в себя психические процессы мышления и памяти, которые осуществляют селективный отбор и сортировку желаний, влечений. Для делового общения психические процессы (в «Я») имеют особое значение. Во-первых, они способствуют психической ориентации в определенной ситуации делового общения. Во-вторых, они влияют на диалоговую информационную фазу общения партнеров.
 3. Сознательная область – «Супер – Эго» - не врожденная, она формируется в процессе жизни под влиянием социальной среды и запретов, она оценивает все поступки и душевные акты личности с точки зрения «добра» и «зла». Зачастую в психической структуре личности происходит столкновение нравственных и прагматичных (выгодных для дела) суждений. Иногда партнеру приходится делать нравственный выбор, отказавшись от удачной деловой операции.

Фундаментом психики личности, по Юнгу, выступает коллективное бессознательное. Моральная оценка какого-либо действия индивида может функционировать без всякого участия сознания на уровне символического образа.

Юнг приводит в связи с этим пример с бизнесменом, которому была предложена очень выгодная сделка. Увидев свои руки во сне, по плечи покрытые грязью, бизнесмен почувствовал что-то «нехорошее», бизнесмен прекратил сделку и убедился, что в противном случае он бы понес большие убытки.

Центр структуры - архетип единства и целостности - *Самость*, которая определяет четыре системы психики:

1. *Inc (я)* содержит поток осознаваемых психических переживаний.
2. *Persona (маска)* включает психические процессы, связанные с социальным лицом личности. Разлад с персонею может привести к конфликтным ситуациям.
3. *Schatten (тьнь)* является первичным уровнем бессознательных психических процессов, которые могут привести либо к росту, либо к катастрофе личности.
4. *Anima* и *Animus (образы женщины и мужчины)*. В деловом общении *Anima* может проявиться в порыве излишней эмоциональности у партнера-мужчины или в жесткой аргументации и фригидности партнера-женщины.

РОЛЬ НАЛОГООБЛАЖЕНИЯ В ФОРМИРОВАНИИ ФИНАНСОВЫХ РЕСУРСОВ

Дробышевская Т.В., Жарикова Т.М.

Белорусский государственный университет транспорта, Гомель

Главный источник формирования финансовых ресурсов – валовой внутренний продукт. Финансовые ресурсы представляют собой фонды денежных средств, предназначенные для обеспечения расширенного воспроизводства. Основная часть финансовых ресурсов аккумулируется в государственном бюджете Республики Беларусь. С 1992 г. в Республике Беларусь введен принципиально новый порядок формирования доходов госбюджета. Он имеет преимущественно налоговый характер. Ныне действующая налоговая форма изъятия доходов в бюджет в основном выполняет фискальные функции и в значительно меньшей степени стимулирующие функции более эффективного использования ресурсов. В настоящее время налог на добавленную стоимость (НДС) является самым крупным источником доходов консолидированного бюджета республики. На его долю приходится более 37% всех налоговых поступлений. Сложившаяся практика обложения данным налогом экспортно-импортных операций и асимметричность применяемых в разных странах СНГ систем взимания НДС -